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        令和５年１２月三田市教育委員会定例会会議録 

 

〇開催日及び場所 

 

 

 

 

〇議事日程 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〇会議に出席した

委員（５名） 

 

 

 

〇説明のため出席

した者（９名） 

 

 

 

 

 

〇代表学校長 

（２名） 

 

 

〇会議に関係した

事務局員（２名） 

 

 

 

〇会議録署名委員 

 

 

令和５年１２月２１日(木)午後４時００分開会  

午後５時２６分閉会  

三田市役所 南分館 ６０１会議室 

 

 

日 程 第 １ 開会 

日 程 第 ２ 前回会議録の報告、承認 

日 程 第 ３ 会議録署名委員指名 

日 程 第 ４ 会期の決定 

日 程 第 ５ 教育長の報告 

日 程 第 ６ 議事  議案第３１号 

日 程 第 ７ 報告事項  報告第３２号から第３３号 

日 程 第 ８     その他 

 

 

１番 鹿 嶽 昌 功 ２番 大 野 裕 己 

３番 中 上 之 仁 ４番 中 野 文 雄 

５番 三 木 尚 美   

       

 

学 校 教 育 部 長 浅 野 晋 司 学 校 教 育 部 参 事 外 岡 明 文 

教 育 総 務 課 長 井 上 尚 博 教 育 総 務 課 担 当 課 長 久 保 修 一 

学 校 再 編 課 長 上 野  樹 学 校 教 育 課 長 田 中 仁 朗   

教 育 支 援 課 長 市 原  敦 教 育 研 修 所 長 小 山 恵 介 

学 校 給 食 課 長 廣 瀬 敏 彦   

    

    

中学校校長会代表（代理） 藤 井 許 善 

小学校校長会代表     福 本 八 重 歌 

 

 

教 育 総 務 課 籾 井 清 陽 

 清 家 梨 奈 子 

  

 

 

教 育 長 鹿 嶽 昌 功 
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〇教育長 

（鹿嶽 昌功） 

 

 

 

 

 

 

〇教育委員 

 

 

〇教育長 

（鹿嶽 昌功） 

 

 

 

〇教育長 

（鹿嶽 昌功） 

 

〇教育総務課長 

（井上 尚博） 

 

〇教育長 

（鹿嶽 昌功） 

 

 

 

 

〇教育長 

（鹿嶽 昌功） 

 

 

 

〇教育長 

（鹿嶽 昌功） 

教 育 委 員 大 野 裕 己 

  

 

 日程第１  開   会 

 

ただいまから令和５年１２月第３００回三田市教育委員会定例会を開

会いたします。 

本日、議案第３１号「令和６年度一般会計当初教育予算案（要求）に

関する原案の決定について」は未確定の情報等を含んでいるため、非

公開とし、すべての協議終了後に審議したいと考えますがいかがでし

ょうか。 

 

 

（異議なし） 

 

 

それでは、議案第３１号は非公開とすることといたします。 

非公開議案の資料については後ほどお配りいたします。 

 

日程第２ 前回会議録の報告、承認 

 

それでは前回会議録の報告を事務局よりお願いします。 

 

 

 （令和５年１１月２７日教育委員会定例会会議録により説明） 

 

 

ご質問等ございませんでしょうか。  

なければ、このように承認させていただきます。 

 

 

日程第３  会議録署名委員指名  

 

それでは、会議録署名委員の指名に移ります。 

 会議録署名委員は、２番 大 野 裕 己 委員にお願いします。 

 

日程第４  会 期 の 決 定 

 

会期は本日一日、令和５年１２月２１日木曜日午後４時００分開会

といたします。 
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〇教育長 

（鹿嶽 昌功） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日程第５  教 育 長 の 報 告 

  

今年最後の定例会となりました。今年も残すところ１１日、

来週２５日は２学期の終業式です。現在、学校ではインフル

エンザウイルスが大流行しており、臨時休業のまま終業とい

う事態も考えられます。今年は、５月８日から新型コロナウ

イルス感染症も２類相当からインフルエンザウイルスと同じ

５類となりました。前年までの３年間、新型コロナウイルス

感染症防止対策の徹底により、ほぼインフルエンザウイルス

感染がなかったことで、反対に子どもたちのインフルエンザ

ウイルスへの免疫力が低下し現在の状態に至っているともい

われています。この状況が、この冬の間続くのではないかと

思いますが、児童生徒、また教職員も十分留意いただき、新

年、３学期を迎えていただきたいと思います。 

それでは、前回１１月２７日以降の活動について報告いたし

ます。 

 

１）人権と共生社会を考える市民のつどい(１２/２) 

 １２月２日に郷の音ホールで「人権と共生社会を考える市民

のつどい」が開催されました。今年は会場で開催され教職員

の皆さんにも参加いただきました。人権標語・ポスターや４

コマ漫画の入賞者の表彰、そして小学生、中学生、高校生か

らそれぞれ１人ずつ、人権作文の発表がありました。また、

講演会ではひょうご部落解放人権研究所研究員の北川さんよ

り、「いまあらためて部落問題を考える」と題したインター

ネット上の部落差別の現状と課題を中心にお話を聞かせてい

ただきました。 

 

２）１２月市議会一般質問(１２/８～１２) 

 １２月８日から１２月１２日の３日間、市議会本会議での一

般質問がありました。教育委員会へは６人から８項目につい

ての質問がありました。うち３項目が不登校に関する質問で

した。国、県と同様に、三田市においても発生数が過去最大

となっている現状について、その対策への質問がありました

ので、詳細は後ほど報告させていただきます。 
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〇教育長 

（鹿嶽 昌功） 

 

 

 

 

〇教育長 

 

３）第３５回三田国際マスターズマラソン(１２/１７) 

 １２月１７日の日曜日、第３５回三田国際マスターズマラソ

ンが郷の音ホールを主会場として開催されました。前日まで

は冬らしからぬ気候でしたが、当日は良く晴れた冬らしい寒

さのもと、三田保育所前の県道まで移動しスタートしまし

た。２，５９１人の皆さんがハーフマラソンに、子どもたち

を含めた３７４人の皆さんが２ｋｍのファンランに参加され

ました。今大会への参加者が年々少なくなってきているのは

残念ですが、コロナ禍が明け、少しずつ落ち着きを取り戻し

ての通常開催となり、当日は三田の冬のイベントとして大変

賑わっていました。 

 

 以上、今回は３点ご報告させていただきました。 

本日、教育委員の中上委員が２期目の任期満了となり、先ほ

ど市長より感謝状が贈呈され退任となられました。中上委員

には平成２７年１２月２２日より８年間、保護者委員として

三田市教育委員会の運営に携わっていただきました。また、

農業者の立場から、学校給食運営にも数々のご支援をいただ

いてきました。今後は教育委員の立場から離れられますが、

三田の子どもたちのために変わらぬご支援をいただけたらと

思っております。８年間ありがとうございました。 

後任は、先の１２月定例市議会第４日目に教育委員として承

認されました中村さんです。中村さんは三輪小学校及び八景

中学校でＰＴＡ会長等を歴任されており、これから保護者の

視点をもって教育委員会へ携わっていただきます。 

私からは以上です。 

 

日程第６   議   事 

 

それでは本日の議事に入ります。 

冒頭にご説明しましたとおり議案第３１号については非公開

とし、後ほど審議いたします。 

 

日程第７  報 告 事 項         

 

 続きまして報告事項に移ります。 
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（鹿嶽 昌功） 

 

 

 

〇学校教育部長 

（浅野 晋司） 

 

 

〇教育長 

（鹿嶽 昌功） 

 

 

 

〇教育長 

（鹿嶽 昌功） 

 

 

〇教育総務課長 

（井上 尚博） 

 

 

〇教育長 

（鹿嶽 昌功） 

 

 

 

 

〇教育長 

（鹿嶽 昌功） 

 

 

〇教育総務課長 

（井上 尚博） 

 

 

 

〇教育長 

（鹿嶽 昌功） 

 

 

 報告第３２号「第３７４回定例市議会（１２月定例会）一般

質問について」事務局より説明をお願いします。 

 

 

 報告第３２号「第３７４回定例市議会（１２月定例会）一般

質問について」事務局より説明 

 

 

 ありがとうございます。 

 何かご意見、ご質問等ございますか。 

 なければこのように報告させていただきます。 

 

 

 報告第３３号「１月教育委員会開催行事予定について」事務

局より説明をお願いします。 

 

 

 報告第３３号「１月教育委員会開催行事予定について」事務

局より説明 

 

 

 何かご質問等ございますか。 

 なければこのように進めてまいりますので、１月もよろしく

お願いします。 

 

日程第８  そ の 他 の 報 告 

 

では、次回、１月の教育委員会定例会の日程について事務局

からお願いいたします。 

  

  

１月教育委員会定例会の開催日時は令和６年１月２４日

（水）午後１時３０分から、南分館６０１会議室で予定して

います。よろしくお願いいたします。 

  

              

それでは、各校長からの報告です。 

本日は中学校代表校長の細見校長が欠席のため、代理で狭間

中学校の藤井校長に出席いただいております。それでは、中

学校代表校長より報告をお願いいたします。 
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〇中学校校長代表 

代理（藤井 許

善） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〇２学期終了に向けて 

２学期を振り返る個人懇談が今日で終了します。１、２年生

は、学習状況や行事への取組、普段の学校生活や家庭、地域

での生活において、頑張ったこと、成長したところを話すと

ともに、冬休みの過ごし方を含めて今後の課題について三者

で確認しています。３年生は、具体的な進路先を決定するた

めの話し合いが中心となっていますが、個人懇談で不十分な

場合は、その後も継続して学級担任が面談するなど、生徒自

身が納得するまで話し合い、それぞれの生徒が希望を持って

受験できるように取り組んでいきます。 

２学期は、「地球の沸騰化」という言葉が使われるほど残暑

厳しい中での体育大会練習から始まりました。ほどなく、季

節外れのインフルエンザが流行りだし、改めて感染症対策を

徹底しながら行事を進めることになりました。そのような状

況下でしたが、体育大会をはじめ、文化祭、合唱コンクー

ル、三田市や丹有地区の音楽会、１年生のわくわくオーケス

トラ教室、２年生の校外学習など、どの行事も昨年度とはひ

と味違う取組になったと実感しています。生徒たちの生き生

きとした姿やありのままの学校の様子を保護者の皆様にじっ

くりと見ていただけたこと、「開かれた学校」に戻りつつあ

ることに、大きな喜びを感じました。行事を安全に、また無

事に実施できたことに感謝申しあげます。 

 

〇冬期休業について 

来週、１２月２５日には終業式を迎え、１４日間の冬休みに

入ります。中学校は部活動もありますが、生徒たちは家族で

過ごす時間が増え、家庭や地域での自分の居場所を感じる期

間でもあります。冬休みのゆとりのある時に家族でふれあ

い、家族との対話を通して自己を見つめ直し、新たな目標に

向かって決意する機会にしてほしいと思います。くれぐれも

健康と安全に気をつけたうえで、有意義な生活ができるよう

指導していきます。 

教育長はじめ教育委員の皆様、そして事務局の皆様には、一

年間学校に寄り添い丁寧にご指導、ご支援を賜りましたこ

と、心より感謝申しあげます。来年もどうぞよろしくお願い

いたします。 
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〇小学校校長代表 

（福本 八重歌） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○２学期末を迎えて 

１年間で一番長い２学期は、自然学校、修学旅行、音楽会、

研究発表会など、いずれの学校においても大きな学校行事が

続きました。また小学校長会としても、児童作品展や理科生

活科作品展、４年ぶりの連合音楽会などの事業を実施するこ

とができました。 

一つ一つの行事は、準備、練習から本番当日まで、子どもそ

して教員が力を合わせて取り組むものですが、やり遂げた後

には子どもたちのすばらしい成長を感じることができます。

インフルエンザの流行でひやひやすることも多くありました

が、家庭や地域に支えられていることへの感謝の気持ちと、

無事に終えられたことへの安堵を感じながら過ごした２学期

でした。 

新型コロナウイルス感染症を通して、学校行事についてもさ

まざまな見直しが必要となりました。本校でも現在、来年度

の年間行事計画の作成に取り組んでいるところです。制限が

解かれた本年度ですが、全てを元に戻すのではなく、今求め

られる学校教育の姿を見極めながら、来年度に向けても十分

に検討し、最良の在り方を考えていきたいと思います。 

秋以降、インフルエンザ等による学級閉鎖を多くの学校で実

施しています。引き続き感染予防に努めながら、終業式には

全てのクラスが揃うことを願っているところです。 

 

○３学期にむけて 

 本年度の冬季休業は１４日間。３学期は１月９日からスター

トです。 

３学期は、１年間の総仕上げの学期です。日々の授業をはじ

めとする学校生活の充実に努めながら、１年間で身についた

力や自身の成長をふりかえる機会をもち、次年度につなげて

いく必要があります。 

一方で、一部の学校においては教職員の欠員状態が続き、

日々の対応に苦慮している状況も見られます。冬季休業中

は、教職員も十分な休養とリフレッシュが図れるよう配慮

し、子どもたちとともに元気にスタートがきれるように備え

たいと思います。 

新しい年を迎え、３学期が、進級・進学にむけて、締めくく

りにふさわしい学期となるよう、学校をあげて取り組んでま

いります。 

 

最後に、本年も一年間、小学校の教育活動にご指導、ご支援
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〇教育長 

（鹿嶽 昌功） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〇教育長 

（鹿嶽 昌功） 

 

 

 

をいただきありがとうございました。新年も引き続き、よろ

しくお願いいたします。 

 

 

 ありがとうございました。 

それでは引き続き議案第３１号の審議に入ります。ここからは

非公開事案となりますので事務局関係者以外のご退室をお願い

いたします。 

 

 

《事務局関係者以外退室》 

 

 

 《非公開審議》 

 

 

それでは以上をもちまして教育委員会定例会を閉会いたしま

す。 

 

 


